



## ПРИРОДНЫЙ ПАРК БОЛГАРКА

Природный парк Болгарка находится на северных склонах центральной части Балканского хребта над Шипченским и Тревненским отделами гор. Статус парка району присвоен Приказом No.РД775 от 2002 г. с целью сохранения, восстановления и ухода за представителями флоры, фауны, за буковыми экосистемами и ландшафтами, характерными для Балканских гор.

Общая площадь парка 21 772 гектара на территории муниципалитетов Габрово и Трявна. Средняя высота над уровнем моря составляет 940 м, а перепад высот — 1120 м.

Разнообразный рельеф и климатические условия обуславливают большое разнообразие животных и растительных видов. Около 70% от официально признанных лекарственных растений в Болгарии встречаются на территории парка. Леса занимают около 80 % всей площади парка Болгарка, из которых самые распространенные леса – буковые, составляющие 65 % от всех лесов. В парке Болгарка можно увидеть более 1360 растительных видов, из которых 32 вида занесены в Красную книгу Болгарии (список нуждающихся в защите, исчезающих и исчезнувших биологических видов на территории Болгарии). Леса природного парка – место обитания бурого медведя (*Ursus arctos*), волка (*Cervus elaphus*) благородного оленя (*Cervus elaphus*), косули (*Capreolus capreolus*), кабана (*Sus scrofa*), барсука (*Meles meles*) и др. На территории парка можно увидеть беркута (*Aquila chrysaetos*), красивого малого подорлика (*Aquila pomarina*), несколько видов дятлов, четыре вида ласточек и др.



В Природном парке Болгарка находятся охраняемые местности „Студен кладенец“ (Холодный колодец) „Столишта“, „Мыхченица-Йововци“, „Соколски манастир“ (Сокольский монастырь), а также природные объекты „Мыхнатите скали“ (Мохнатые скалы), „Виканата скала“, естественный тисовый лес и вековой „Большой бук“.

На территории парка находятся Архитектурно-этнографический комплекс Этыра и Сокольский монастырь Успения Пресвятой Богородицы, входящие в маршруты, предоставляющие возможности для активного

культурного туризма. Посетители Этыра могут отправиться в поход в Сокольский монастырь по хорошо обозначенной туристической тропе.

В парке проложено несколько экологических троп. Одна из них – экологическая тропа „Узана“, проходит через одноименную горную местность, находящуюся в географическом центре Болгарии. По экологической тропе проложен канатный троллейный подъемник, рядом с ней находятся детская площадка, места для отдыха, панорамные площадки обозрения, заслоны. Одно из самых интересных мест здесь, особенно



www.bulgariatravel.org

для детей, — „Лесная школа“. Это класс с деревянными партами и черной доской под открытым небом в лесу.



В районе села Бызовец проложено еще несколько экологических троп и велосипедных маршрутов. Города Габрово, Трявна и Плачковци начальные пункты и для ряда других туристических маршрутов. По территории Природного парка Болгарка проходит и европейский туристический маршрут Ком — Эмине (в своем болгарском участке через местность Узана, вершину Шипка, туристическую базу Бузлуджа, туристическую базу Болгарка, туристическую базу Грамадлива).

верхом на лошади в районе Узана и местности Тодорчета. „Виканата скала“, пещеры в подножье вершины „Бузлуджа“ и скальные массивы близ села Станчев хан предлагают хорошие условия для туристов-экстремалов – здесь можно заниматься альпинизмом, скалолазанием, спелеологией. Для любителей парапланеризма и дельтапланеризма существуют подходящие условия на склонах вершины Исполина в Узана, вершины Бедек и вершины Болгарка.



Природный парк Болгарка расположен в районе с богатыми традициями развития экологического и сельского туризма. В Габрове, Трявне и селах региона существуют разнообразные возможности для отдыха туристов.

<https://bulgariatravel.org/>